

江西省人民政府办公厅文件

赣府厅发〔2020〕16号

江西省人民政府办公厅关于促进我省 2020 届 高校毕业生就业创业若干政策措施的通知

各市、县(区)人民政府,省政府各部门:

为最大限度降低新型冠状病毒感染的肺炎疫情对高校毕业生就业带来的影响,现就促进我省 2020 届高校毕业生就业创业工作,提出如下政策措施:

一、扩充高校毕业生基层就业数量。积极鼓励和引导高校毕业生面向基层一线就业,努力扩大基层就业需求。鼓励各县(市、区)根据本地教师队伍建设实际需求,积极申报中央“特岗教师”招聘计划,争取 2020 年“特岗教师”计划招聘达 6600 名。积极争取国家相关部委支持,使我省 2020 年计划选派“三支一扶”高校毕业

生数量达到 2000 人。对高校毕业生参加“三支一扶”计划服务期满且考核合格的,可按有关规定进行专项招聘,并增加工作实绩在组织考察中的权重。组织 11000 名高校毕业生等人员参加就业见习,增强就业竞争力。(责任单位:省教育厅、省人力资源社会保障厅、省财政厅、省委编办、省农业农村厅、省卫生健康委、省扶贫办)

二、挖掘在赣企业用人潜力。省内国有企业、中央在赣企业要努力挖掘用人潜力,扩大录用我省高校毕业生规模。在赣国有企业、百亿级工业产业企业,以及我省重点扶持的特色优势产业的企业、现代服务业的企业要在年度用人计划中单列一定比例,专项招录我省高校应届毕业生。对招聘高校毕业生的创业型小微企业,根据招聘人数按月给予“五险一金”补贴,为期半年。(责任单位:省工业和信息化厅、省国资委、省人力资源社会保障厅)

三、加大事业单位招聘高校毕业生力度。按照《国务院办公厅关于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情强化稳就业举措的实施意见》等文件要求,加大事业单位公开招聘高校毕业生力度。今明两年,全省各级事业单位空缺岗位要提高专项招聘应届高校毕业生(含择业期内未落实工作单位的高校毕业生)比例。(责任单位:省委组织部、省人力资源社会保障厅、省委编办)

四、扩大中小学教师招聘数量。各地要准确把握本地教师编制空缺、自然减员情况,按照“退一补一、有编即补”原则,安排 2020 年中小学教师招聘计划,计划招聘中小学教师 12000 人,今明两年中小学教师空缺岗位要提高专项招聘高校应届毕业生(含

择业期内未落实工作单位的高校毕业生)比例。要统筹本地事业单位空缺编制或采取政府购买服务方式,大力招聘补充公办幼儿园教师,民办幼儿园要严格落实每班“两教一保”的标准,大力招聘补充师资,实现全省多渠道招聘补充学前教育教职工 5000 人。(责任单位:省教育厅、省人力资源社会保障厅、省委编办)

五、支持高校毕业生创业带动就业。加大毕业生创业担保贷款扶持力度,对具有大专以上学历的个人创业贷款最高额度从 15 万元提高到 20 万元。对具有博士学位、正高专业技术职称、高级技师职业资格的人员创办小微企业,申请额度在 100 万元以内的创业担保贷款,原则上免除担保、反担保手续。毕业 5 年内自主创业的高校毕业生(含符合政策规定条件的留学回国人员),已进行就业登记并缴纳社保的,给予社保补贴,补贴标准原则上不超过实际缴费的 2/3,补贴期限最长不超过 3 年。对持有《就业创业证》(注明“自主创业税收政策”或“毕业年度内自主创业税收政策”)的 2020 届高校毕业生从事个体经营的,自办理个体工商户登记当月起,在 3 年(36 个月,下同)内按每户每年 14400 元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。发布一批有我省经济社会发展急需的重点创业领域目录,鼓励和引导高校毕业生到这些领域创业。在我省行政区域内创办企业或从事个体经营且稳定经营 1 年以上的在校毕业生和毕业 5 年内自主创业并已领取《就业创业证》的高校毕业生(含外省籍)给予 5000 元一次性创业补贴,所需资金从就业补

助资金列支。(责任单位:省人力资源社会保障厅、省财政厅、省税务局、省发展改革委)

六、扩大高校毕业生升学规模。积极争取国家支持,扩大我省应届高校毕业生的升学规模,提升我省高校毕业生中高学历层次毕业生的比例。鼓励高校、科研院所等博士后流动站扩大博士后招收培养规模。支持企业博士后工作站、协作研发中心、创新创业实践基地招收博士后。(责任单位:省教育厅、省科技厅)

七、做好贫困家庭高校毕业生就业帮扶。各高校要主动摸排掌握贫困家庭尤其是“建档立卡”贫困家庭毕业生的就业需求信息,使用全省《高校“建档立卡”贫困家庭毕业生就业帮扶电子台账》进行跟踪登记,为有就业意愿的“建档立卡”贫困家庭毕业生至少提供3个以上的就业岗位选择,确保“建档立卡”贫困家庭毕业生就业帮扶全覆盖,力争有就业意愿的“建档立卡”贫困家庭毕业生实现100%就业。对在毕业学年有就业创业意愿并积极求职创业的残疾、获得国家助学贷款以及低保家庭、贫困残疾人家庭、“建档立卡”贫困家庭、特困人员中的高校毕业生,给予一次性求职补贴1000元。同时,按照教育部、财政部有关新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间学生资助工作要求,积极资助患病家庭经济困难学生,全面落实好各项学生资助政策。(责任单位:省教育厅、省财政厅、省人力资源社会保障厅、省扶贫办)

八、激励高校毕业生应征入伍。切实加强组织领导,建立健全高校征兵责任机制,认真落实大学生应征入伍优惠政策。各地、各

有关部门要进一步创新出台高校毕业生应征入伍激励政策,鼓励更多高校毕业生应征入伍,力争实现征集高校毕业生人数同比增加30%的目标。(责任单位:省教育厅、省征兵办、省财政厅)

九、做好高校毕业生就业服务工作。各地、各有关部门要主动加强与省内工业园区、企业及产业的对接,省教育厅从2020年4月至6月,每月联合我省行业主管厅局或设区市举办一次网络智能招聘会,各高校每月举办不少于两次网络就业洽谈会。学生返校后,在做好疫情防控的同时,各高校要迅速恢复校园现场招聘。为做好高校毕业生留赣就业创业工作,努力消除疫情对高校毕业生留赣就业创业的影响,省财政厅统筹安排资金,积极支持高校毕业生留赣就业创业工作。各地、各有关部门和各用人单位要创造条件,开设高校毕业生就业绿色通道,在做好我省高校毕业生就业创业工作的同时,大力引进省外优秀大学毕业生到我省就业创业。各高校要简化和优化就业手续,进一步转变就业服务观念,积极开展网上就业服务,鼓励毕业生灵活就业,适当延长择业时间。对延迟离校应届毕业生,相应延长报到接收、档案转递、落户办理时限。离校未就业毕业生可根据本人意愿,将户口、档案在学校保留2年或转入生源地公共就业人才服务机构,以应届毕业生身份参加用人单位考试、录用,落实工作单位后参照应届毕业生办理相关手续。(责任单位:省教育厅、省人力资源社会保障厅、省财政厅、省发展改革委、省工业和信息化厅、省公安厅、各设区市人民政府)

各地、各有关部门要充分认识当前做好高校毕业生就业工作

的重要性和紧迫性,切实增强责任感和使命感,化压力为动力,变被动为主动,全力以赴稳定2020年高校毕业生就业形势。各高校要积极创新举措,加强毕业生国情、省情教育,引导毕业生树立正确的择业观,鼓励毕业生留赣就业、创业,以“只争朝夕、不负韶华”的历史担当,为建设富裕美丽幸福现代化江西、描绘好新时代江西改革发展新画卷贡献聪明才智和青春力量。



(此件主动公开)

抄送：省委各部门,省纪委办公厅,省人大常委会办公厅,省政协办公厅,省军区,省法院,省检察院,群众团体,新闻单位。

江西省人民政府办公厅秘书处

2020年4月19日印发

